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Vlaams Instituut voor de Zee  -  Huisvesting (2) 

Eind april keurde het stadsbestuur van Oostende de bouwvergunning goed voor de bouw 
van een nieuwe vismijn. Het dossier, dat jaren aansleepte, komt nu in een 
stroomversnelling terecht en de Vlaamse Visveiling hoopt tegen 2017 een nieuwe vismijn 
te hebben. 

Hiervoor moet het Vlaams Instituut voor de Zee (VLIZ), dat gehuisvest is in één van de 
pakhuizen, verhuizen. De pakhuizen zijn immers aan de erfpacht toegevoegd zodat de 
nieuwe vismijn meer exploitatieruimte zou hebben. Dat er echter nog geen alternatief 
gevonden is voor de huisvesting van het VLIZ blijkt uit mijn schriftelijke vraag nr.158 
van 3 december 2014. 

Tijdens het werkbezoek dat de commissie Landbouw en Visserij bracht aan het VLIZ op 
24 april 2015 bleek dat men bij het VLIZ nog niet officieel op de hoogte is van een 
eventuele verhuis. Volgens het VLIZ is de overdracht van de pakhuizen nog niet officieel 
gebeurd. Het VLIZ staat zeker open voor een alternatieve huisvesting, er is een 
denkpiste voor een nieuwe huisvesting samen met ILVO (Instituut voor Landbouw- en 
Visserijonderzoek) op de terreinen van ILVO, maar het VLIZ vraagt dat de Vlaamse 
overheid hierin haar verantwoordelijkheid neemt en een beslissing neemt. Zolang er 
geen duidelijke beslissing wordt genomen, worden er geen renovaties meer uitgevoerd 
aan het huidige gebouw, en dreigen er binnenkort problemen onder andere op het vlak 
van brandveiligheid. 

1. Wat is de stand van zaken in verband met een nieuwe locatie voor het VLIZ? 

2. Klopt het dat de overdracht van de pakhuizen op de site van de vismijn nog niet 
gebeurd is? Hoe komt dit?

3. Hoe staat de Vlaamse overheid tegenover een nieuwe locatie samen met ILVO op de 
terreinen van ILVO? 

4. Zijn er met betrekking tot de verhuis financiële implicaties voor het VLIZ? Indien ja, 
welke? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 597 van 8 mei 2015
van JOHAN VERSTREKEN

1. De Vlaamse regering wenst de doelstelling die ze zich in het Regeerakkoord gesteld 
heeft, met name een nieuwe huisvesting voor het VLIZ te voorzien, honoreren zodat 
de nieuwe vismijn in Oostende kan gerealiseerd worden. Een overleggroep heeft de 
nieuwe mogelijke piste i.v.m. co-locatie van het VLIZ met een nieuwbouw van ILVO 
in maart 2015 besproken en PMV heeft hierover verslag uitgebracht aan de Minister 
waarbij een aantal vragen werden opgenomen die nu eerst binnen de VR dienen 
besproken te worden. 

2. Mijn Departement is geen eigenaar van de gronden met de huidige huisvesting van 
het VLIZ. De beschikbare informatie over het voorgenomen bouwprogramma van de 
Vlaamse Visveiling laat vermoeden dat voor enkele jaren een groot deel van de 
huisvesting van VLIZ en de ermee samen huizende partnerorganisaties op deze 
InnovOcean site kan blijven. Ons belang bestaat er in te zorgen voor de continuïteit 
in de huisvesting van het VLIZ zonder dat de ontwikkelingskansen van de Visveiling 
worden beknot. Ik plan hierover ook overleg met mijn collega van Openbare Werken.

 
3. Het zoeken van synergiën bij het beantwoorden van de huisvestingsnoden van het 

VLIZ (en partnerorganisaties) door rekening te houden met deze van gelijkaardige 
overheidsdiensten in Oostende, vormt een belangrijk element om de kost van nieuwe 
huisvesting te minimaliseren. Bovendien kan een goede combinatie van functies ook 
een win-win inhouden voor de betrokken instellingen. 

4. De werkingsmiddelen van het VLIZ dekken momenteel de huur van hun huisvesting. 
Ook in de toekomst is voorzien dat deze middelen huisvestingskosten blijven dekken. 
Wat de precieze kost van de nieuwbouwkost zal zijn is momenteel niet geweten en is 
afhankelijk van een aantal variabelen. Ongeacht de nieuwe potentieel gunstige optie 
van co-locatie met ILVO heeft het VLIZ huisvestingsdossier dus een belangrijke 
financiële impact en deze wordt momenteel op regeringsniveau onderzocht zodat we 
de beste mogelijkheid kunnen identificeren om hieraan tegemoet te komen.


